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Постановка проблеми. Коли ми говоримо про готовність особистості до сімейного 
життя, то маємо на увазі подружню зрілість. Подружня зрілість – це здатність виконувати 

певним чином окреслені завдання та вимоги, які з’являється в конкретному віковому 
періоді чи на визначеному етапі життя. (М. Рис) Сімейне життя вимагає зрілості, бо 
численні сімейні пари розпадаються через незрілість. Хоч існують випадки, коли незрілі 
особистості укладають подружжя і тоді намагаються ставати зрілими, найкращий час для 
розвитку особистої зрілості – це час до шлюбу, а не після шлюбу. Час підготовки до шлюбу 
– час глибокого пізнання тої людини, з якою хочеш провести своє життя і якій прагнеш себе 
подарувати, вкладаючи свою долю в її руки. Що краще наречені підготовані до шлюбу, то 
краще буде їм закласти фундамент для подружжя. 

Мета: проаналізувати та виявити психологічні особливості готовності до шлюбу 
сучасної молоді. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Підготовка до сімейного життя – це 
складний цілісний процес, показником результативності якого є готовність молодих людей 
правильно будувати свої взаємини у подружньому житті. Подружжя мусить усвідомити яке 
завдання постає перед ними, а це не тільки вміння кохати та ті почуття, які вони 
переживають на початковій стадії стосунків, а і відповідальність та вміння жити разом. 
Коли зустрічається хлопець та дівчина між ними спалахує кохання, і на початку вони у 
піднесеному стані «на крилах кохання» вчаться вміння кохати, а коли укладають шлюб, то 
потрібно вже переходити на інший рівень – вміння терпіти один одного і прощати. У шлюбі 
звичайно любов виявляється більш повно і сильно. З’єднуються двоє і стають одним! 
Дійсна любов не обмежується зовнішніми проявами, вона проникає в серце обраного. Якщо 
вона дійсно є, і особа готова прийняти свого партнера таким який він є, тоді на мою думку 
вона готова до життя у подружжі. Пам’ятаючи про одність, єдність, нерозривність і святість 
подружжя та розуміння співвідношення між любов’ю і шлюбом. Тобто це можна сказати 
психологічна зрілість та розуміння, що щасливе подружжя залежить від спільних зусиль 
чоловіка та дружини. 

Правильний розподіл ролей і обов’язків між членами сім’ї допомагає їй нормально 
функціонувати. Дуже важливо, щоб кожен член сім’ї добре знав свою роль, ролі інших, а 
також, щоб його поведінка відповідала цьому знанню. Усвідомлення ролей у подружньому 
житті, їхнього впливу на родинне життя, які обов’язки будуть коли з’являться діти, 
рівномірний їх розподіл. Діти урізноманітнюють і збагачують міжособистісні стосунки, 
розширюють сферу інтересів і потреб сім’ї, дають батькам емоційне задоволення самою 
своєю появою на світ, а відтак – своїми успіхами задовольняють почуття материнства і 
батьківства. Головне мати правильне усвідомлення батьківства та материнства. 

Отже, вступаючи у шлюб пам’ятаймо, що на кожному етапі подружнього життя 
«згасає вогонь» і насправді, щоб відносини тривали, а не стояли на одному місці або 
руйнувалися, їх потрібно постійно підтримувати, потрібно стежити за тим, щоб «іскра не 
пропадала» – вона може згаснути дуже швидко, якщо виявити неуважність. Тому роботу 
над собою і над відносинами ніколи не варто переривати, якою б стабільною парою ви не 

http://dspace.nbuv.gov.ua/xmlui/bitstream/handle/123456789/64052/03Timoshenko.pdf?sequence=1
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були. Праця над цим триває постійно! Обираючи свою “другу половинку”, чоловік повинен 
запитати себе: “чи хочу я, щоб ця дівчина була матір’ю моїх дітей?”, а дівчина: “чи хочу я, 
щоб цей чоловік був батьком моїх дітей?” Ці запитання дають можливість подивитися на 
проблему пошуку з іншого боку. Вибравши супутника життя, потрібно пам’ятати, що 
умовою сімейного щастя є постійний діалог, терпеливість, мудрість. 

Дошлюбний період – дуже приємний час, багатий на позитивні та емоційно насичені 
враження, який має велику психологічну значимість для благополуччя майбутнього 
подружжя. Основними психологічними завданнями цього періоду є формування 
реалістичного бачення партнера і прийняття його з усіма достоїнствами та недоліками, 
накопичення спільних переживань та вражень, пізнання одне одного, перевірка прийнятого 
рішення одружитися. 

Висновки. Таким чином, готовність до створення сім`ї є складним психологічним 
утворенням, що детерменується багатьма взаємопов`язаними чинниками. Всі фактори 
готовності студентської молоді до створення сім'ї можна розділити на дві групи: внутрішні 
та зовнішні чинники. До першої групи, де розглядаються внутрішні фактори, відносяться: 
мотиви вступу в шлюб, психологічна сумісність партнерів, шлюбно-сімейні домагання, 
особливості темпераменту, відповідальність, емпатія. У другу групу, тобто в зовнішні 
фактори, включені: характеристики дошлюбного спілкування партнерів, матеріальне 
становище партнерів, вплив батьківської сім `ї, засобів масової інформації та вузу. Складна 
взаємодія цих чинників визначає, наскільки успішно буде складатися сімейне життя та 
наскільки гармонійними будуть взаємини у майбутнього подружжя. Перспективним 
напрямом дослідження у цій сфері є дослідження рольових очікувань та шлюбно-сімейних 
домагань у студентської молоді. 
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Постановка проблеми. В умовах трансформаційних змін у сучасному суспільстві 
проблема емоційного вигорання є досить гострою. Це визначається потребою у встановленні 
індивідуальних чинників і особливостей травмуючої дії емоційного вигорання на психіку 
людини. Також актуальність цього питання можна пояснити відсутністю надійної системи 
психологічних технологій запобігання розвитку синдрому емоційного вигорання. 
Особливого значення вивчення цієї проблеми набуває у педагогічній діяльності, незалежно 
від типу чи рівня акредитації закладу вищої освіти. Педагогічні працівники витрачають 
багато зусиль та енергії, щоб встановити довірливі стосунки із здобувачами освіти, 

продуктивні стосунки з колегами по роботі та адміністрацією закладу освіти, а також щоб 
зберігати врівноваженість власного емоційного стану та управляти своїми емоціями у 
діловому спілкуванні.  
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